

市应急管理局

收心归位调整状态 锚定目标加压奋进

本报讯(记者 付炎)2月18日,春节假期后上班第一天,市应急管理局召开节后收心暨重点工作部署会,开展理论学习,通报春节期间全市安全生产情况,部署当前及下一阶段党风廉政建设、安全生产、防灾减灾等重点工作,要求全局上下切实做到人员归位、思想归位、工作归位,锚定各项目标任务,奋力推动全年工作开好局、起好步。

今年春节假期,全市应急管理系

统严格落实市委、市政府部署要求,坚持24小时应急值守、备战备勤,市委办派出督查组到各县(市、区)和重点行业领域节日期间安全防范和值班值守等各项工作开展督查检查,做到了肩挑重担、守土担责,敬业奉献、守土负责,确保了各项工作平稳有序、安全生产形势总体稳定。

开局就要冲刺,起步就要领跑。市应急管理局要求全市应急管理系统务必振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃

龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献。要清醒认识当前依然严峻复杂的安全生产形势,继续紧盯各行业领域企业安全生产工作,持续抓好各个专项行动和督导检查;要进一步做好近期雨雪大风寒潮天气及森林火灾风险防范应对,确保有力有效处置突发事件;要深入开展好安全生产大宣传,加强与传统媒体、新媒体的合作,广泛开展好安全宣传“五进”活动,全面及时将政策、举措、要求宣传到各行

业、方方面面;要强化业务知识学习,以实战、实用、实效为导向,加强对安全生产、应急救援等方面专业知识的学习,全面提升应急管理工作的能力水平。同时,要把党风廉政建设和作风建设作为除隐患、保安全的重要保障,在任何时候、任何情况下都要“稳得住心神、管得住行为、守得住清白”,以铁一般的纪律和担当为全市经济社会高质量发展提供坚强安全保障。

市市场监督管理局

聚焦四个关键点位 护航春节食品安全

本报讯(记者 乔植)为守护春节期间群众“舌尖上的安全”,营造良好的消费环境和祥和的节日氛围,市市场监督管理局聚焦4个关键点位,扎实开展春节期间食品安全专项行动,扎实筑牢食品安全防线。

聚焦群众关注点,开展春节期间食品专项检查活动。制定节日期间食品安全专项检查计划,以春节期间消费量大的食用农产品、糕点、肉制品、炒货坚果制品、粮食加工品、豆制品为重点品种,覆盖客流量大的

大中型商超、农贸市场、校园餐厅等消费场所,开展春节期间食品安全专项检查抽检296批次。

聚焦问题多发点,加强生产、流通、餐饮全链条监管。根据节日期间食品消费特点,坚持问题导向,加强食品全链条监管。一是以超市、农贸市场、食品生产加工单位为重点检查对象,以散装食品、保健食品、糕点等节日消费量较大的食品为重点品种,加大监督检查和隐患排查力度,督促食品生产经营单位严把食品进货

关、销售关,严防过期、变质、“三无”食品流入市场。二是加强对承办宴席、“年夜饭”就餐人数较多的大中型餐饮单位的监督检查,重点对后厨环境卫生、从业人员健康管理、食材采购存储、加工制作过程、餐饮具清洗消毒等关键环节进行检查,及时消除食品安全隐患,保障群众吃得安全、吃得放心。

聚焦属地责任点,严格落实“两个责任”。结合食品安全“两个责任”的落实,充分发挥乡镇政府的能

动力,统筹协调包保干部针对春节消费特点有所侧重地开展2024年第一季度包保督导工作,市场监管人员和包保干部同频共振、同向发力,切实为春节期间食品安全保驾护航。

聚焦社会共治点,增强消费维权意识。及时发布《食品安全消费提示》和《反对餐饮浪费》宣传视频,引导广大消费者厉行节约、理性消费,注重食品安全,健康科学饮食,切实增强广大群众的维权意识和食品安全意识。

“模拟法庭”让学法走“新”更走“心”

本报记者 董战轩

“‘模拟法庭’以案释法、以案普法,有效引导我进一步尊法、学法、守法、用法,令我受益匪浅。”通过参与此次活动,我学习了法律知识,增强了法治观念,坚定了自觉遵守法律、维护法律权威、争做守法好青年的决心。”近日,共青团永济市委组织永济籍返乡大学生在永济市人民法院开展了一场别开生面的“模拟法庭”体验活动,让学生们“零距离”参与“庭审”,打造“沉浸式”学法新体验,并收获了参与活动大学生的广泛好评。

此次“模拟法庭”体验活动“审判”了一起民事案件和一起刑事案件,涉及网络安全和校园霸凌。庭审过程包

括开庭准备、法庭调查、法庭辩论、法庭评议和法庭宣判。随着一记清脆的法槌声,“模拟法庭”体验活动在庄重、严肃的氛围中正式“开庭”。其间,返乡大学生扮演审判长、人民陪审员、公诉人、辩护人、被告、法官等角色,再现案件庭审过程,并对审判程序、相关法律法规有了更深刻的认识。

据介绍,开展“模拟法庭”体验活动是加强青少年法治教育的务实举措,打破了以往较为单一的普法宣传模式,让青少年更加直观地了解司法审判的流程、内容及作用,在潜移默化中接受法治教育,强化法治理念、树立法治信仰。

春节上门办证 便民服务到家

本报记者 付炎

通讯员 付音

2月10日,大年初一,平陆县张店镇群众闫某到平陆县公安局张店派出所求助称,其子身份证有效期到期,现急需使用身份证,但因受伤行动不便,请求帮助。

便民服务不打烊。了解情况后,派出所民警第一时间带着相关设备来到闫某家中,为其儿子办理身份证。“身体放轻松,头不要动,眼睛看这

里……”经过多次找角度拍摄,终于成功采集到一张合格的人像图片。临走时,民警告诉闫某,待身份证办好后会第一时间送至其家中。

张店派出所相关负责人表示,如因特殊原因需要办理身份证件群众,可以提前向派出所提出申请,张店派出所将派民警根据具体情况开展上门办证业务,竭力为群众解难题。

平陆银保监局

多措并举持续优化金融营商环境

本报讯 2023年以来,平陆银保监局精准施策,多措并举,持续优化金融营商环境,拓宽金融服务渠道,助推小微企业健康有序发展。

在精准施策上出实招。印发《平陆县银行业保险业2023年服务实体经济工作的通知》《平陆县银行业保险业2023年服务小微企业情况的通报》,从提高政治站位、坚持分类施策、加大对接力度、做好资金支持、提升服务质量、强化配套保障措施等6个方面提出12条具体措施。

在精准推进上下实功。督促辖内银行机构切实发挥资金供应“主渠道”作用,注重加强针对性资金供应,落实好相关政策措施,确保中小微企业融资质量不降、支持力度不减。

在精准落地见实效。组织召开银企对接会,搭建金融服务“桥梁”。2023年以来,平陆银保监局共组织召开银企对接会2场次,辖内7家银行机构共为28家企业签约意向金额4800万元,达成授信协议2850万元。(荆筱筱 冯鹏翼)

张京华:

情系教育事业 书写无悔青春

张广瑞

走进平陆县康平中学校园,经常能看见一个风风火火的身影在楼宇间忙碌穿梭,每天踩着音乐铃声的节拍,参与学校的许多活动,分享与孩子们之间的种种喜悦。她,就是平陆县康平中学董事长张京华。作为一名教育工作者,她情系教育;作为一名董事长,她率先垂范。她把著名教育家陶行知先生的教育理念“捧着一颗心来,不带半根草去”作为座右铭,践行着使命与担当,默默地奉献着自己的力量。

一个好领导成就一所好学校。正是在张京华用心经营的两年多时间里,平陆县康平中学发生了翻天覆地的变化。

2021年11月,康平中学出现招生危机,高中生源量跌至低谷,时年36岁的张京华临危受命,担任康平中学董事长。她迎难而上,一边协调改善学校的外围环境,一边带着教师深入周边各中小学及村落,通过拜访校长、见面老师、接触家长宣传学校、招收学生。腿跑疼了,嘴磨破了,招生工作仍无进展。夜深了,人们都已进入梦乡,她却失眠了:为啥群众不买我们的账?为啥家长与孩子不肯接纳康平中学?她苦苦寻觅答案,终于发现,除学校位置偏远外,关键是学校教育质量和声誉不能使人信服。要緊时刻,前任校长被调离了,学校所有的工作重担全落到张京华肩上。天生不服输的她,暗下决心:拼死拼活,一定要改变康平中学现状!

从此,张京华更是全身心投入学校的全方位管理中。她起早贪黑,查工作,抓落实,从细节入手,从紧要处发力。要求教师做到的,自己首先做到;教师做不到的,她努力做到。寒来暑往,她披星戴月,风雨无阻,每天最早到校巡视的肯定是她。她把安全当作学校工作的重中之重来抓,两年多来该校没有发生过安全事故。疫情防控时,她硬是严防死守,采取有效措施,最大限度保证了教学工作的正常进行。她以校为家,将初中的大女儿寄宿在离工作地点200公里之外的老家的学校,把小的孩子托付给婆婆照顾,自己常年住在校外。她无私奉献,以身体作则的精神让老师们赞叹不已。

张京华深知:一个好领导,应在调

动教师工作的积极性上有所作为。她将“统一步调、分工协作、各司其职、各负其责”作为学校教学管理理念,制定了一套完整的管理制度,彻底打破了教师“干多干少一个样、干好干差一个样”的局面。她在工作中心处照章办事,遵循原则的同时,又时时对教师彰显人文关怀,俯身倾听教师的诉求,对需要帮助的教师总会伸出援助之手。这些举动赢得大家的信赖。

质量立校,让成绩说话,这是学校生存乃至可持续发展的重要根本。她清楚地意识到,要彻底扭转学校局面,必须从基础抓起。学校针对不同年龄段学生,提出不同培养要求:小学重点培养学生学习兴趣和特长,初中重点培养学生行为习惯和学习方法,高中培养学生吃苦的毅力。有了目标,她立足学情,坚持“五育”并举,落实素质教育,提升学生学科综合能力,从抓高效课堂入手,带领全体教师勤研善教、埋头苦干,静待花开。

功夫不负有心人。在2022—2023学年中,康平中学中考、高考均取得好成绩,超额完成目标任务,被运城市教育局评为“高中教育教学质量目标完成学校”,获评市级平安校园;被平陆县委、县政府评为“教育教学先进单位”;平陆县教育局将该校高中部评为“教学质量先进单位”,将该校小学部评为“教学质量达标单位”,并授予该校“教育教学质量先进单位”称号,该校学生在全县“两操一活动”展演中获得一等奖。

教学工作有起色,社会家长皆认可。良好的口碑带动该校新生招生工作实现了新的突破,办学教学等各项工作取得了骄人的成绩。2023年高考,学员鹏杰获得了平陆县理科第一名的好成绩。

2024年1月13日,张京华代表康平中学赴海南省参加“同奋进,共发展,向未来”第七届博鳌企业论坛并接受各级媒体采访,康平中学也获得“2023年度教育行业卓越贡献奖”。面对成绩与荣誉,张京华只是淡淡一笑:“这没什么,还需要我们继续自信坚韧、爱拼敢赢。”她仍像往常一样,每天到校巡视几圈,到各个教室看一看,到餐厅与师生共进三餐……



2月18日,春节假期后上班第一天,市城投公司精心组织各建设单位以“开年即开工,开工即冲刺”的精气神,开足马力,铆足干劲,狠抓工程安全、进度、质量管理,严格对照序时工期,全力以赴保障节点目标任务顺利完成。

图为施工人员在太高街东延(学苑路至安邑西路)道路工程项目建设现场焊接热力管道。

本报记者 常奇摄

第五届夏都馒头文化艺术节暨面点技能大赛举办

本报讯(记者 董战轩)馒头作为中国传统面食之一,在中国饮食文化中具有非常重要的地位。为充分挖掘馒头文化内涵,推动馒头产业发展创新,扩大“夏都馒头”品牌效应,促进群众增收致富,助推乡村全面振兴,2月18日,第五届夏都馒头文化艺术节暨面点技能大赛在夏县水头镇水头村举办。

近年来,水头镇党委、政府立足实际,守正创新,聚焦馒头产业,突出品牌打造、文化发展、多元创意、引领市场等重点,举办夏都馒头文化艺术节暨面点技能大赛,

鼓励面点手艺人大胆创新,融合现代元素,挖掘市场潜力,拓展产品种类,并通过线上线下同步销售的方式不断扩大“夏都馒头”品牌效应,让老手艺焕发出新光彩,打造了声名远播的“夏都馒头”劳务品牌,推动“夏都馒头”成为水头镇新时代乡村振兴战略的支柱产业。

比赛现场,来自夏县各乡镇的23支参赛队伍齐聚一堂,同场竞技。和面、发酵、揉面、造型、上笼、出锅……参赛选手有序制作、精益求精,忙而不

乱、有条不紊。经过一番激烈的角逐,比赛最终评出了特等奖及一、二、三等奖,获奖代表获颁了奖牌及奖品。此外,夏县水头镇和夏县农商银行还为8名蒸馒头代表颁发授信牌。

据了解,第五届夏都馒头文化艺术节暨面点技能大赛由水头镇政府、中国粮油学会发酵面食分会、安琪酵母股份有限公司、夏县农商银行联合主办,共划分比赛区、展销区、书法区、剪纸区、小吃区、灯谜区、果蔬面点DIY区七大区域,活动内容丰富多彩,

形式多样:既有“有‘馍’有样,蒸蒸日上”的馒头大赛,又有花样繁多、琳琅满目的展示展销;既有笔尖流韵、翰墨飘香的书法笔会,又有传统民间艺术的展示鉴赏;既有夏县地方小吃的特色美食,又有热闹过节的猜灯谜和文艺汇演等活动……丰富多样的主题活动,在为“蒸馒头工匠”搭建推介交流展示平台的同时,使夏县工匠精神得到进一步传承,使“夏都馒头”品牌得到进一步擦亮,使“夏都馒头”产业得到进一步壮大。

垣曲县新城镇:狮舞舜乡人精神

本报讯(记者 韩维元)2月18日,春节假期后上班第一天,垣曲县新城镇干部职工开完碰头会,就急匆匆奔赴各村,投入社火表演排练中。

在新城镇古堆村的社火表演排练现场,龙狮欢腾、热闹非凡。伴随着哨声,村民扮演的雄狮瞪着炯炯有神的双眼,时而摇头晃脑,时而腾空而起,威猛逗趣、精神抖擞、神采飞扬,将新

年氛围感直接拉满。“2024年是农历甲辰龙年,为了迎接即将在县城中心广场举办的‘龙腾盛世闹元宵’社火表演,我们新城镇精心排练了《狮舞舜乡》节目,不仅要为全县人民呈现一场独具特色的视觉盛宴,更要舞出新城镇的精气神,舞出一年的好兆头!”新城镇相关负责人表示,为喜迎元宵佳节,营造喜庆、祥和、欢乐的节日氛围,

春节期间,新城镇党委、政府积极组织各村紧锣密鼓排练节目。

排练现场,百余名群众演员热情高涨,伴随着威风锣鼓的阵阵鼓点,舞狮、高跷、秧歌等节目齐上阵,男女老少一起切磋技艺,紧张认真地排练着各类节目。

“舞狮、秧歌、高跷作为我们传统文化技艺的一部分,应该得到继承和

发扬。今年的社火表演,不仅让我们感受到了传统文化的魅力,也让我们成为传统文化新的继承者和发扬者,我觉得非常有意义。”正在参加排练的群众演员小李表示,他们将充分发挥独具地方特色的民间艺术,在元宵佳节为全县人民奉上一场精彩的“文化大餐”,让中华优秀传统文化更好地在基层落地生根。

河津市清涧街道:社火排练闹新春

本报讯(记者 董战轩)社火排练正酣,乡村年味更浓。连日来,在河津市清涧街道的大街小巷、广场游园,随处可见人们敲锣打鼓、载歌载舞的场面。大家热情高涨、激情满怀,通过舞龙、舞狮、秧歌、锣鼓等传递新春祝福,力争在元宵佳节为广大群众呈现一道丰富多彩的“文化大餐”。

男女老少齐上阵,精心排练忙不停。在清涧街道清涧村村排练点,锣鼓队队员们个个精神抖擞,全身心投入排练。“我们这个节目主要通过锣鼓这一艺术形式呈现‘禹凿龙门’的壮阔场景,整个节目分4个乐章演绎‘大禹治水’的故事,从而展现河津作为‘华夏龙门、大河要津’的地域特色和

文化内涵,彰显古歌儿女坚韧不拔、勇为人先的开拓精神。”清涧街道清涧村村锣鼓队艺术指导卢晶桦说。

在何家庄村排练点,舞龙队队员们以热情饱满的状态参与每一次排练。“连日来,我们何家庄村组织舞龙队加紧排练,力争舞出何家庄群众的精气神,传递新年祝福,希望河津发展

龙腾虎跃,一马当先,祝愿河津百姓龙年大吉、幸福美满。”清涧街道何家庄村村委会干部王彦斌告诉记者。

各个社区、各个村庄、各个部门、各队人员,随着元宵佳节临近,清涧街道上下一心、齐心协力,为即将呈现于广大群众面前的“文化大餐”紧张而有序地忙碌着。